MATEMATIKA

e Prostuduj si materialy, latku se nauc.

e Pouzit muzes i vyklad v ucebnici na stranach 239-240.

e Do sesitu si napis zapis z fialového ramecku a ukazkového prikladu se
2 variantami reseni.

e Priklady vypocitej podle pokynl uvedenych v zavéru.

e \Vypracuj kontrolni tlohy a podle pokynt je posli do 18. 6. na mailovou adresu
gabriela.mikulecka@zs-ustecka.cz (naskenované nebo ofocené). Jako predmét e-
mailu pouzij své jméno, prijmeni, tfidu a predmét, napfiklad Jan Novdk M 7.A

Ucebni materidl - VYPOCET ZAKLADU

Zaklad tvori celek, je to tedy vidy 100%. (Vsichni Zaci Skoly, celkova suma penéz...)

Zaklad mlzeme opét vypocitat nékolika zplsoby, ukaZzeme si dva z nich. Ve slovnich Glohach ale budeme
vzdy davat prednost feseni pomoci Uméry.

Ukdzkovy priklad

Vypocitej Cislo, ze kterého 9% je 45.

a) pomoci 1%
V tomto prikladu je pro nds Cislo 45 pravé téchto 9 %. My hleddme pivodni Cislo, tedy 100%. Z 9% nejprve
vypocitdme 1% (bude to 9krdt méné) a z 1% pak vypocitdme 100% (bude to 100krdt vice neZ 1%).

1% aeeeeeceeeeeceeeeeeanennn, 5 (je to 9krat méné neZ 9%: 45 : 9 = 5)
100% .....cceeeecuenaeaaeaann. 500 (je to 100krdt vice neZ 1%: 100 - 5 = 500)
Cislo je 500.

b) pomoci uméry

Procenta vZdy resime prfimou umérnosti. Cim je vétsi pocet procent, tim vétsi &dst celku mdme.

Cislo je 500.




Ukazkové ulohy

Priklad 1
Pomoci 1% urci Cislo, jehoZ 18% je 135.

V tomto pfikladu hleddme zdklad, tedy 100%. 18% odpovidd Cislu 135. Nejprve z 18% vypocitdme 1% a
potom pomoci ného 100%.

18% verereeeeereereerenne. 135
1% oo, 7,5
100%......ooeeereereersenn.. 750

Cislo je 750.

Priklad 2
T 3, .. o
40% neznamého Cisla je cislo 1 - Urci neznamé Cislo.
. e oxs 3 o y o v . L,
V této uloze 40% odpovidad Cislu 1 e SmiSené &islo pfevedeme na zlomky. Pri vypoctu vyuZivame krdceni

zlomka, ne kalkulacku.
3 7

Cislo je 4 Z )

Priklad 3
Za ddrek Ema zaplatila 162 K¢, coZ je 27% jejich uspor. Kolik penéz méla Ema plivodné?

162K¢ je 27%, my musime vypocitat 100%.

Ema méla pivodné 600 KC.



Priklad 4
Po zlevnéni o 15% stoji boty 1 020 K¢. Kolik korun stdly boty plivodné?

Boty byly zlevnény o 15%, stdly nds tedy pouze 85%. (100% - 15% = 85%) Jejich puvodni cena byla 100%.

T 85% ccovoiiiriiiiiiiie 1020 KET
100% ...cccuvvviiiriiennn x K¢

x=1200K¢

Boty staly plvodné 1 200 K¢.

Priklad 5

Pro velky zdjem byla po prvnim vyddni knizka zdraZena o 15%, zaplatili jsme za ni 667 Kc. Jaka byla jeji

puvodni cena pfed zdraZenim?

667 K¢ je cena po zdraZeni o 15%, jeji cena byla tedy 115%. Jeji plvodni cena byla 100%.

T 115% e, 667 K¢
100% oo X K&
_100
667 115/
100
* =115
x = 580 K&

Knizka stdla pdvodné 580 K.
Priklad 6
Neznamé cislo jsme zvétsili po prvé o 36% a po druhé o 52%. Rozdil mezi novymi Cisly byl 112. Jaké bylo

nezndmé ¢Cislo?

V této uloze ¢&islo 112 tvori rozdil mezi procenty: 52% - 36% = 16%. Nezndmé Cislo je 100%.

16% eovrrrresererererren, 112
100} X
x 100 112
112 16 /

100 110
*= 76
x =700

Nezndmé ¢islo je 700.



Video

Vypocet zakladu

Ulohy k procviceni:

Pracovni sesit strana 50 cviceni 1a) (pomoci 1% - s kalkulackou)

strana 51 cviceni 3 (posledni 2 pfiklady v pravém sloupci)
strana 51 cviceni 5, 6, 7, 9, 10

strana 52 cviceni 11, 12, 13

Kontrolni ulohy k odesladni:

Na papir vypracuj a ke kontrole zasli tato cviceni:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

35% z neznamého Cisla je 1 141. Urci neznamé Cislo.
sy o2 c oo . . Y ,
85% neznamého Cisla je 3 5 Urcéi nezndmé cislo. (Nepouzivej kalkulacku - zlomky krat.)
V hotelu bylo ubytovano 156 hostl a kapacita hotelu tak byla vyuZita na 52%. Vypocitej maximalni
pocet hostl, které hotel pojme.
Zmensenim nezndmého Cisla 0 27% dostaneme Cislo 438. Uréete neznamé Cislo.

Na rovném Useku trati zvysil rychlik svoji rychlost o 20% na 90 km/h. Jaka byla jeho rychlost pred
zrychlenim?

Neznamé Cislo jsme zvétsili po prvé o 25% a po druhé o 70%. Rozdil mezi novymi Cisly byl 234. Jaké bylo
neznameé Cislo?

Délnik za sménu vyrobil 318 vyrobkd a splnil tak svdj plan na 106%. Jaky byl jeho plan?

V priibéhu aukce byla cena sosky zvysena o 56% na 8 580 K¢. Jaka byla jeji vyvolavaci cena?

Vsechny ukazkové ulohy slouzi k pochopeni latky i procviceni. Prostuduj je, snaz
se je pochopit a sam se je pokus vypocitat do Skolniho seSitu. (Je jich celkem 6.)
Vysvétlujici text ani rozepsany postup k tloham nepis. Vypracuj zapis se
Sipkami a vypocet.

Ulohy k procviéeni vypracuj do $kolniho sesitu.

Kontrolni ulohy k odeslani vypoditej na papir (nevpisuj do tohoto zadani, at
mas dostatek mista) a zasli je na e-mailovou adresu ofocené nebo
naskenované. Pri reSeni kontrolnich uloh dbej na spravny zapis - postupuj
presné podle ukazkovych uloh. Nezapomen na odpovédi.



https://www.youtube.com/watch?v=Tbkonx6Iyjo

CESKY JAZYK

Na tento (posledni) tyden dostanete specialni ukol. Je to testik z toho, co jsme za toto pololeti tak néjak
prosli. Zkuste si ho sami bez pomoci kohokoli. Je to jen pro vas, abyste i vy sami védéli, jak dobre si
stojite. Test si sami opravite. Ve stfedu poslu na tfidni mail fesSeni. Vasim ukolem bude:

1) vypracovat test

2) oznamkovat sam sebe podle svého pocitu (co vy sami byste si dali za znamku)

3) ve stiedu nebo ve ctvrtek opravit chyby podle feSeni

4) oduvodnit své chyby. Kde nebudete védét opravu, napiSte mi to na konec testu

5) spocitat body, které jste ziskali (v poslednim cviceni je jedno doplnéné pismeno za 0,5b)
6) naskenovat/vyfotit test po opravé s odlivodnénim a body

7) poslat mi to do patku (nebudu to znamkovat, chci védét, kde délate chyby © )

Text k otazkam

(1)Vidély ste nékdy pocitadlo? (2) Vite, takovou tu véc s témi radamy drevénych koralk(, co vipada jako
stonoska. (3) V Asii pocitadlo dodnes pouzivaji miliony déti. (4) Hezky se na néj diva. (5) Nikdy nebude
potfebovat modernizaci, protozZe jediny potfebny software mame mezy usima. (6) Diky pocitadlu se
mUzZeme na jisty typ pokroku divat z nadhledu. (7)Doma mam barevné pocitadlo, které si zitra vezmu do
Skoli. (8) Jednou budu ekonomem.

(z knihy R. Fulghuma: VSechno, co opravdu potrebuju zndt, jsem se naucil v materské skolce)

1. Urci podmétv 1. a 3. vété + urci slovni druh: 2b
1. véta: 3. véta:
2. Urdi typ 2. a 4. véty (ekvivalent, jednoclennd, dvouclenna) 2b
2. véta: 4. véta:
3. Najdi v textu vétu, kde je prisudek jmenny se sponou: 1b
4. Najdi v textu vétu, kde je prisudek slovesny sloZeny: 1b
5. Najdi dva pfredméty v 5. vété: 2b
6. Urci prisudek 6 a 7. véty: 2b
6. véta: 7. véta:
7. Najdi v textu souvéti (napis jen Cisla vét) 2b
8. Najdi v textu: alespon 2 PU mista:
alespon 2 PU ¢asu:
alespon 1 PU zpusobu: 5b
9. Najdi v textu 2 PU mista, které je sloZzené z predlozky a podstatného jména: 2b
10. Vypis Cisla vét, kde je podmétem zajmeno ,,vy“: 2b

11. Najdi v textu 3 cizi slova: 3b




12. Slovo ,stonoska“ vzniklo: odvozovanim — skladanim — prejimanim zcizich jazyk(i — prenesenim
vyznamu 1b

13. Vymysli synonymum ke slovu ,,déti“ a ,,hezky” (v textu jsou slova podtrzena), aby se hodily do textu:

2b
déti: hezky:
14. Vymysli antonymum ke sloviim ,,nikdy“, ,, pokrok” a ,,zitra” (v textu tucné): 3b
Nikdy: pokrok: zitra:
15. Nadepis slovni druhy vsech slov v posledni vété: 10b
Doma mdm barevné pocitadlo, které si zitra vezmu do Skoly.
16. Najdi v textu 7 pravopisnych chyb. Slova pfepis spravné: 7b
17. Dopln spravné i/ify/y + koncovky sloves: 14b

M_stni k_na daval_toho vedera nov_ dil Harryho Pottera. PFi$l_ tisice lidi. Mez_ nim_ byl i Maruska, Péta
a Ondra. Vsichni se usadil_ na pohodIna sedadla a ¢ekal_, aZ zac¢ne film. Na platné zatim bézel_reklam_.
Nakonec se vSechny natésené déti dockal_ i filmu. Harry a Ron bojoval_ s temnym_ silam_. Kdyz tu
najednou promitaci platno puklo, oponové zavés_ zavladl ve vétru av_raz_ divakd zkamenél_. Tam, kde
byvalo predtim platno, divdci spatfil_ tfi temné postavy, které letél_ na kostéti. Pak je oslepil_ zelené
zablesky a pozarni ukazatelé zacal_ blaznit. Nikdo nev_, co by se jesté stalo, kdyb_ se najednou nerozsvitil
svétla v sdle.

Max: 61 bodu

HODNOCENI:
Vyberte 1 moznost z vybéru:

Kdyz jsem psal testik, citil jsem se: unavené — dobrfe — znudéné — Spatné — bolela mé hlava
Pied kontrolou bych se ohodnotil: nedélalo mi to problém — musim néco dohnat — vibec
tomu nerozumim

Po kontrole jsem dostal bodu.

Dal bych si znamku:

Nevédél jsem odlUvodnit/vysvétlit chybu:




ANGLICKY JAZYK

Mili zaci 7B,
Zaddavam tyto ukoly:
1. Podivate se na slovicka lekce 9 + nepravidelna slovesa WB str 0.

2. doplrite vazbu ,be going to“ ve spravném tvaru:

1. Karin

(watch) TV.

2.1

(play) footbal.

3. She

(travel) to London.
4. They

(meet) my sister.
5. My brother
(visit) my sister.
6.1

(write) important message.
7. She

(not/buy) a T-shirt.
8.1

(not/ask) her.

9.

(they/watch?) TV?
10.

(you/eat?) your dinner?

Na muj soukromy mail milos.pavek@seznam.cz. mi poslete ofocené vypracovani.

Rovnéz mizete navstivit mou stranku https://www.facebook.com/Little-Peacock-English-
112624975421522/, kde jsou zadané prispévky, které Vam pomohou zopakovat si dané tkoly.

Dékuji Milos Pavek.



ZEMEPIS

Severni ledovy ocean
Arktida

oblast za severnim polarnim kruhem

stfedni ¢ast —trvaly led (3-4 m)

led v neustalém pohybu — drift

pobrezni oblasti —tundra (mechy, liSejniky, kefe - sobi, lisky, ptaci)
okrajova more — bohatstvi ryb, ddle mrozi a tuleni, ledni medvédi
Obyvatelstvo: Inuité (Eskymaci) — rybolov, chov sobu

Selfova more — loZiska ropy

DEJEPIS

Na tento tyden nebudu zadavat Zadnou prdaci. Jediné, co budete mit za ukol, je doplnit si vSechny zapisy
z déjepisu. Na zacatku Skolniho roku budete mit test na informace, které jste si méli dohledat. U sebe
budete moci mit své zapisky (at uz prepsané do sesitu, nebo vytisténé a doplnéné). Proto zapisy
nevyhazujte a naopak si je dejte do pofadku, at mizZete zacit s dobrou znamkou ©



FYZIKA

—ucivo do 19. 6. 2020

Téma:
Vztlakova SI'|a, Archiméduv zdkon - kapitoly prohlédnout v ucebnici (od str. 124)
- zdpis do sesitu

Tlak v plynech, atmosféricky tlak - kapitoly prohlédnout v ucebnici
- zdpis do sesitu

Vypocty ptikladl - reseni prikladi z minula (DU)

o Vztlakova sila
- sila, kterd plsobi svisle vzhiru
- zavisi na objemu ponoreného télesa a na druhu kapaliny (hustoté)

- velikost vztlakové sily se vypocita dle vztahu:

sz=Vtxpkxg

Fyg.nna... vztlakovd sila (N)

Vi objem ponorené cdsti télesa (m3)
[ o [ hustota kapaliny (kg/m?3)

2 tihové zrychleni (10 N/kg)
ARCHIMEDUV ZAKON

Téleso ponorené do kapaliny je nadlehcovano vztlakovou silou, ktera se svou
velikosti rovna tize kapaliny télesem vytlacené.

Télesa v kapaliné mohou bud klesat, nebo se vznaset na misté, nebo plavat na
povrchu.




ZaleZi na jejich hustoté vzhledem k hustoté kapaliny:
a) kdyZz maji hustotu vétsi nez kapalina — téleso klesa ke dnu
b) kdyZ maiji hustotu stejnou jako kapalina — téleso se vzndsi v kapaliné
c) kdyZ maji hustotu mensi nez kapalina — téleso plave na hladiné
Opiste si do sesitu tabulku ze str. 134!

Jak pracuje hustomér
Hustomeér — sklenéna trubice, ktera je v dolni Casti rozSifena a zatizena.
Cim mensi ma kapalina hustotu, tim vice se do ni hustomér ponofi.

K lepsimu pochopeni (neni tfeba zapisovat do sesitu):

ARCHIMEDUV ZAKON se sklada ze dvou &asti:
1. Téleso ponofené do kapaliny je nadleh¢ovano — pUsobi na néj vztlakova sila
2. Velikost této vztlakové sily je rovna tize kapaliny o stejném objemu jako
ponorena Cast télesa

ad 1) Ze je téleso ve vodé nadleh&ovdno zndte sami, véci jsou ve vodé ,, leh&i”.
ad 2) Druhd &dst je tézsi, proto se ¢asto uvddi tato pomicka:

a) naplnime po okraj vanu

b) vloZime do ni néjaké téleso, treba kdmen

c) ¢dst vody pretece — tuto vodu zvdZime a zjistime, Ze vazi napr. 30 kg
d) tihu vody vypocitame ze vztahu F, = m.g, tedy F,=30. 10 = 300 N
e) kamen je tedy nadlehcovadn vztlakovou silou F,, = 300 N

Vidime, Ze o tom, zda bude téleso plavat na hladiné nebo klesne ke dnu, rozhoduje
velikost vztlakové sily.

Priklad: méjme dveé kostky, jednu ze dreva a druhou ze Zeleza, obé maji stejny
objem — jsou stejné veliké.

Protoze maji stejny objem, tak obé vytlaci stejné mnozstvi vody ve vané — plsobi na
né stejné velka vztlakova sila.

Ale gravitacni sila, ta, kterd je tahne ke dnu, neni stejna. Ta uz zalezi na hmotnosti a
je vétsi u zeleza.

Tyto dvé sily se se¢tou — u Zeleza vyhraje gravitacni (klesa ke dnu), u dfeva vyhraje
vztlakova (stoupa k hladiné).




TLAK V PLYNECH
e Tlak vzduchu

- tlak vzduchu pUsobici ve volné atmosfére, se nazyva
ATMOSFERICKY TLAK:

- je zpusoben vlastni tihou vzduchu

- puUsobi vsemi sméry

- klesa s nadmorskou vySkou

- u hladiny more je asi 100 kPa

- béhem ¢asu se méni

- necitime ho, protozZe jsme na néj pfizpusobeni.

- (vakuum — prostor, kde nic neni, ani vzduch —tlak je zde tedy nula pascal()

Pristroje na méreni tlaku vzduchu:

e BAROMETR — pfistroj na méreni tlaku vzduchu

e MANOMETR (TLAKOMER) — pfistroj na méfeni pretlaku — nej¢asté&ji tlak
v pneumatikach

e ANEROID

e BAROGRAF

MANOMETR
BAROMETR

Tlak plynu v uzaviené nadobé
- jezplGsoben ndrazy molekul na stény nddoby
- pUsobi vSsemi sméry
- jevSude stejny



PODTLAK — tlak mensi nez atmosféricky
PRETLAK — tlak vét$i ne atmosféricky

Pascalliv zakon pro plyny: tlak plynu vyvolany vnéjsimi silami na stény nadoby, v niz
je uzavren, je v celém objemu plynu stejny.

K lepsimu pochopeni (neni tfeba zapisovat do sesitu):

Dulikazy pritomnosti tlaku vzduchu:

prisavka — drZi na sténé diky tomu, Ze na ni pusobi zpfedu tlak vzduchu a zezadu nic,
tam vzduch neni (aZ se tam dostane, pfisavka spadne — tlaky se vyrovnaji a vyrusi)

dvé skla u sebe — pokud dvé rovna skla dame k sobé — idedlné je namocime,
abychom dostali pry¢ vzduch mezi nimi, nejde je odtrhnout, drzi jako pfilepend

zahrata plechovka ve vodé — po ochlazeni se uvnitf plechovky zkondenzuje para
na vodu, takZe je tam vakuum a pusobi na ni ze vSech stran tlak vzduchu, ten ji
celou rozmackd




Priklady a jejich Feseni (DU z minulého zaddni)

1)

p = 0,34 MPa = 340 000 Pa
S=1,5m?

F=7

F=px$S

F=340000x 1,5
F=510000 N

2)

F=0,9kN =900N
S=60dm?=0,6 m?
p="?

p=F:S
p=900:0,6
p=1500Pa

Kdo jesté neposlal pfedchozi Ukoly, POSLETE!!!



PRIRODOPIS

Cau kluci a holky,

tém, co odeslali on-line test, dékuji za splnéni ukolu. Tém, co to jaksi nestihli, ddvam
sanci jesté do pondeéli 15.cervna.

vevys

dvoudéloZnych rostlin.

Zapis:

Dvoudélozné rostliny

- déli se do celedi: pryskyrnikovité, brukvovité, razovité, bobovité, mitikovité, hluchavkovité,
lilkovité, hvézdnicovité

Pryskyrnikovité

- vytrvalé, vétSinou jedovaté, maji oddenky.
- pryskyfnik prudky, blatouch bahenni, sasanka hajni, orsej jarni, koniklec velkokvéty

Brukvovité

- hroznovitd kvétenstvi, ¢asto hospodarsky vyznamné
- brukev fepka olejka, kokoska pastusi tobolka, penizek rolni, hoféice, kvétak, zeli, brokolice,
kren

RUzZovité

- byliny, kere i stromy, ¢asto hospodarsky vyznamné
- r0Ze Sipkova, broskvon, slivon, jablon, jahodnik obecny, ostruzinik, malinik, mochna husi,
fepik Iékafsky

Bobovité

- byliny, kere, stromy. Korunu tvofi pavéza, kiidla a ¢lunek. Listy ¢asto s Uponky, plodem je
lusk. Hospodarsky vyznamné.
- hrach sety, fazol obecny, jetel lucni, jetel plazivy, ¢icorka pestra, trnovnik akat



Mirikovité

- typickym znakem je kvétenstvi v okoliku. Obsahuiji silice (typicka viiné mifikovitych)
- mrkev setd, petrzel zahradni, kopr vonny, brslice kozi noha, kerblik lesni

Hluchavkovité

- byliny s ¢tyrhrannou lodyhou a vstficnymi listy
- hluchavka bila, hl.nachova, hl.skvrnitd, matefidouska obecnd, mata peprna, levandule,
salvéj lucni

Lilkovité

- nékteré jedovaté, jiné na vyrobu lék(, plodem vétSinou bobule, mnohé hosp. vyznamné
- lilek brambor, lilek rajée, paprika setd, tabak, rulik zZlomocny (jed!), durman obecny (jed!),
lilek potméchut (jed!)

Hvézdnicovité

- druhové nejpocetnéjsi, kvétenstvi ubor, okrasné i hospodarsky vyznamné
- kopretina bild, slunec¢nice ro¢ni, hermanek pravy, sedmikraska chudobka, ¢ekanka obecna
pampelisSka |ékarskd, astra, jifinka, rebficek obecny

K pochopeni a upevnéni u¢iva miZete shlédnout tato videa:

https://www.youtube.com/watch?v=rb26 MWkKRHQE &list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJxo3FpBUBcX
dMSf&index=21

https://www.youtube.com/watch?v=xdDkf98ypDI&list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJx03FpBUBcXdM
Sf&index=22

https://www.youtube.com/watch?v=qEzal9WvziE&list=PLU9YmWHGvyyuB4ESBRJx03FpBUBcXdM
Sf&index=23

https://www.youtube.com/watch?v=IPukfAY-
ZnA&list=PLUu9YmWHGvyyuB4ESBRJx03FpBUBcXdMSf&index=24

https://www.youtube.com/watch?v=WZTxUmyP Bg&list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJxo3FpBUBcXd

MSf&index=26

https://www.youtube.com/watch?v=3pgNxgrOHOE&list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJxo3FpBUBcXd
MSf&index=28

https://www.youtube.com/watch?v=NWCFIThn7dU&list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJx03FpBUBcXd
MSf&index=27



https://www.youtube.com/watch?v=rb26MWkRHQE&list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJxo3FpBUBcXdMSf&index=21
https://www.youtube.com/watch?v=rb26MWkRHQE&list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJxo3FpBUBcXdMSf&index=21
https://www.youtube.com/watch?v=xdDkf98ypDI&list=PLu9YmWHGvyyuB4ESBRJxo3FpBUBcXdMSf&index=22
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